

美国年轻人不干了:#拯救TikTok#

美国总统特朗普威胁封禁短视频社交软件TikTok的语音刚落,就在美国的“网红”和普通用户当中引起强烈反弹。

TikTok平台上,打#拯救TikTok#词条的视频累计浏览量已经超过8亿。

作为一款新潮短视频社交软件,TikTok深受年轻人青睐。据“感应塔”数据分析公司统计,TikTok仅在美国下载量就超过1.65亿次。

“TikTok是我成长的一部分。”17岁的阿什莉·亨尼福德说。“失去TikTok就像失去部分自我。”

亨尼福德的想法很有代表性。在美国,TikTok早就成为年轻人社交、娱乐、展现创造力的不二平台。尤其是新冠疫情期间,制作、分享或观看TikTok甚至成了一些人的每日“必修课”。

特朗普政府对TikTok的威胁在美国年轻人当中引起强烈反弹。

迈克尔·勒是一名搞笑博主,在TikTok有超过3500万粉丝。他很担心TikTok被禁,因此早就发布视频呼吁粉丝发声表示反对。

勒介绍,TikTok给了他展示才艺的平台,改变了他的生活和家庭境遇,同时让他为其他人带去欢乐,许多人发私信说,正是他的视频帮助他们度过低谷。

“2020年发生了如此多不幸,而TikTok一直都是带来正能量的平台。”勒感叹。

美国智库战略与国际问题研究中心的文章说,疫情给正常生活按下暂停键,TikTok的受欢迎度和影响力呈爆炸式增长。

19岁的尤里·布拉克认为:“对于Z世代和千禧一代来说,TikTok是我们的俱乐部,特朗普却要威胁它。如果你想干涉我们,我们也要干涉你。”

16岁的艾莉·蔡勒在TikTok平台拥有630万粉丝。在她看来,特朗

普威胁封禁TikTok将导致越来越多年轻人反对他,“以前有很多人不喜欢特朗普,现在不喜欢他的人将会更多。”

8月2日,多名TikTok大V联名致信特朗普,他们指出,很多年轻人追捧TikTok,把TikTok视为积极和欢乐的空间,而非愤怒和敌意,在社会两极分化愈发严重的美国,TikTok是唯一能够对冲这种极化的社交媒体。

特朗普政府对TikTok下狠手的决定,从酝酿到公开,都发生在近一个月内。

7月6日,美国国务卿蓬佩奥接受福克斯新闻采访时说,特朗普政府正考虑封禁TikTok。一天后,蓬佩奥的说法得到特朗普确认。

7月31日,特朗普作出明确表态,最快将于8月1日签署行政令,还称他不支持美国公司收购TikTok在美业务。不过,特朗普的行政令尚没有下文,外界等来的是美国微软公司正在协商收购TikTok在美业务的消息。

8月2日,微软声明说,将快速寻求与TikTok母公司北京字节跳动科技有限公司(以下简称“字节跳动”)进行洽谈,并在9月15日之前完成洽谈,除了TikTok在美国业务,洽谈还将涉及TikTok在加拿大、澳大利亚和新西兰的业务。微软表示,目前是初步商谈,在双方商谈有明确结果前,微软方面暂不透露更多信息。

8月3日,特朗普在白宫举行的会议上表示,如果9月15日前无法完成与TikTok相关的收购案,TikTok必须停止在美业务。特朗普还称,TikTok必须由美国企业收购,而且美国财政部要从中“分一杯羹”。

美国专家就此指出,特朗普的提议没有先例,很可能不符合美国宪法。

美国政治杂志《华盛顿月刊》撰稿人戴维·阿特金斯在社交媒体上说,“威胁封禁TikTok以迫使其被微软收购已经是滥用权力了,特朗普竟然还要求分成。”

字节跳动于2016年9月在中国市场推出抖音,2017年在海外市场推出TikTok。出于发展需要,字节跳动2017年底以近10亿美元收购音乐类短视频社交平台Musical.ly。

2018年8月,字节跳动将TikTok与Musical.ly合并,TikTok随后风靡全球,在美国也不例外。然而,树大招风,TikTok很快被美国政府盯上。

2019年10月,美国国会参议员民主党领袖查克·舒默和共和党参议员汤姆·科顿联名致信美国国家情报总监办公室,要求美国情报界评估TikTok等中国内容平台对美国造成的国家安全风险。

在没有拿出任何证据的情况下,二人在信中说,他们担心字节跳动向中国提供美国用户数据。

紧接着,美国外国投资委员会(CFIUS)围绕TikTok数据隐私和转移政策对字节跳动收购Musical.ly的项目展开国家安全调查。

美国外国投资委员会是美国政府跨部门委员会,被授权评估某些涉及外国投资的在美交易,以确定交易对所谓美国国家安全的影响。该委员会能够建议美国总统阻拦或解除交易。

字节跳动创始人、全球首席执行官张一鸣日前在一封内部信中透露,近一年来,他们一直积极配合美国外国投资委员会的调查。

8月3日,外交部发言人汪文斌表示,美方泛化国家安全概念,在拿不出任何证据的情况下对有关企业做有罪推定并发出威胁,这违背市场经济原则,暴露了美方所谓维护公平、自由的虚伪性和典型的双重标准,也违反了世贸组织开放、透

明、非歧视原则,中方对此坚决反对。

“我们呼吁美方一些人认真倾听国际社会的声音,为各国市场主体在

美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境,停止将经贸问题政治化,停止滥用国家安全概念推行歧视、排他政策。”汪文斌说。

相关新闻

美政府威胁封禁抖音海外版 遭美各界广泛批评

连日来,中国互联网企业字节跳动旗下热门视频分享应用抖音海外版(TikTok)在美业务遭受不公待遇,引发广泛关注。从威胁发布行政令禁止TikTok在美业务,到强迫将TikTok出售给美国企业,美国政府的一系列言行受到专家学者和网友的广泛批评。

美国科技月刊《连线》杂志特约撰稿人路易丝·马察基斯表示,美国政府意欲禁止TikTok平台是“一场灾难”,“只允许来自本国的企业发展壮大”,这种“极其不公平”的做法有损于全球自由市场。

耶鲁大学法学院高级研究员扎姆·扎克认为,TikTok事件创下了一个“危险先例”,意味着美国正在走一条“技术民族主义道路”。扎克说,不仅是中国,任何被美国视为对手的国家,它们的企业都可能会被其以不利于美国国家安全为由而被禁止。

斯坦福大学法律、科学和技术项目主任马克·莱姆利表示,“没有真正的证据”证明TikTok对美国国家安全构成威胁,事件根源在于美国政府对任何来自中国的科技企业采取敌视态度。

美国政治杂志《华盛顿月刊》撰稿人戴维·阿特金斯对特朗普政府试图让美国财政部在TikTok收购

交易中获利的做法提出批评。他在社交媒体上说,威胁封禁TikTok以迫使其被美国企业收购是“滥用权力”。

美国司法部反垄断部门前首席法律顾问格内·基梅尔曼也对美政府举措表示不解,称这一做法在反垄断法中没有依据,是“很不寻常、很不正常”的要求。

美政府意欲封禁TikTok也遭到该平台上知名博主的广泛抵制。总计拥有5400万粉丝的9名博主在8月2日写给美国总统特朗普的一封信中表示,TikTok实现了在脸书和Instagram等社交媒体上无法实现的互动。作为在互联网上成长的一代,他们“对互联网的期待不仅只有两个平台”,“何不利用这个机会来创造一个公平竞争的网络环境”。

在TikTok上拥有超过3500万粉丝的迈克尔·勒发布视频呼吁粉丝发声反对美国政府的做法。他说,TikTok给予了他展示才艺的平台,同时让他为更多人带去欢乐。

18岁的凯琳·埃尔斯是一名来自美国华盛顿州的网民。在她看来,在新冠疫情肆虐的当下,是TikTok让她知道自己不是“孤军奋战”。如果TikTok被禁,她将感到十分失望。

美国新冠失业救济金断粮了,两党互怼:你的错!

这几日,挣扎在新冠疫情泥潭中的美国经济接连收到“坏消息”:第二季度实际国内生产总值按年率计算萎缩32.9%、首次申请失业救济人数又连续两周上升……

就在这种情况下,据美国国会3月底批准的约2万亿美元新冠疫情纾困计划,联邦政府在各州失业救济金基础上为失业人员提供的每周600美元额外失业救济金,已于7月底正式到期。

疫情还没远未受控,接下来怎么办?民主、共和两党博弈正酣,距离通过一个新的财政援助计划仍有“很长距离”。双方还互相指责对方才是造成救济金“断粮”的原因。

对此,经济学家警告,若不及时出台新的救济计划,已陷入衰退的美国经济将遭受更严重打击。

救济金金额谈不拢

事实上,共和党和民主党自从5月就开始就新一轮救济计划博弈了,但在原计划到期之日也没能顺利“续签”。

8月1日,华盛顿再传坏消息。经过长时间商讨,双方表示仍存在很大分歧。民主党一方代表、参议院少数党领袖查克·舒默说,双方“立场还没有接近”。

白宫幕僚长马克·梅多斯则表示:“我们还有很长距离。我不想暗示快达成协议了,因为事实是我们还没有。”

关于新一轮救助计划的总金额,双方的“差距”或达两万亿美元。民



7月30日,医务人员在美国迈阿密附近的科勒尔盖布尔斯医院急诊室外转运病人。

主党人占多数的众议院5月份曾通过一个3万亿美元的方案。共和党则在7月27日拿出了一份一万亿美元的草案,白宫和国会两党领袖没谈拢。

双方一大分歧在于是否延续每周600美元的失业救济金。

白宫和国会共和党方面多次表示,这一金额过高,甚至高于很多失业者的工资,打击了民众回到工作岗位的积极性;共和党希望将金额降到200美元。

民主党人则坚持认为,这一金额是保障生活的必需,应该延期到明年1月份。众议长、民主党人佩洛西在推特上表示,美国民众需要购买食物、支付房租,共和党人不应在这个问题上还讨价还价。

不过,特朗普最近在社交媒体上的表态似有松动之意,暗示同意在短期内延续每周600美元的失业救济金,但强调双方仍在其他方面存在重大分歧。

还有一个分歧点令人关注,民主党此前在3万亿美元方案中提议向在疫情中面临财政压力的州和地方政府提供近1万亿美元援助,而共和党的方案没有针对州和地方政府的新拨款。

经济学家:耽误不起

就在两党忙着互相指责,新一轮纾困计划前景不明之际,美国的疫情

和经济数据日前频亮红灯:

美国约翰斯·霍普金斯大学2日公布的统计数据显示,美国累计新冠确诊病例已接近467万例,累计死亡病例接近15.5万例,高居全球之首。

美国商务部7月30日公布的数据显示,美国今年第二季度实际国内生产总值(GDP)按年率计算萎缩32.9%,为1947年有记录以来最大降幅。

劳工部数据显示,首次申请失业救济人数过去两周连续上升,逆转了此前三个多月持续下降的趋势。

穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪日前警告,如果将额外失业救济金削减至每周200美元,到今年年底失业率将高出0.6个百分点。

根据富国证券经济学家的测算,在没有额外失业救济金的情况下,美国家庭总收入每月将减少约720亿美元,很可能对消费支出造成显著影响。

美联储主席鲍威尔日前表示,美国经济前景充满不确定性,在很大程度上取决于能否成功控制住疫情。当前美国经济需要更多的财政政策支持。

美国智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森对新华社记者表示,尽管目前两党僵持不下,他认为在国会8月休会前两党有望达成一致,预计新一轮纾困政策规模将在2万亿美元左右,将包含失业救济金延期、针对州和地方政府的援助等内容。他同时提醒,控制住疫情才是促进经济复苏的关键。

本版稿件文图均据新华社